

全国人大常委会执法检查组在广西检查“一法一决定”实施情况

栗战书：严格依照“一法一决定”保护野生动物

帮助养殖场户合法合规经营有序有效转产

新华社南宁7月16日电（记者陈菲）12日至15日，中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长栗战书率全国人大常委会执法检查组在广西检查野生动物保护法和全国人大常委会关于全面禁止非法野生动物交易、革除滥食野生动物陋习、切实保障人民群众生命健康安全的决定的实施情况。他强调，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平生态文明思想，严格依照“一法一决定”保护野生动物，维护自然生态平衡安全，保障人民群众生命健康安全。

检查组深入养殖场户、市场、海关、自然保护区实地检查，在崇左市扶绥县、百色市田阳区检查蛇类、竹鼠的人工繁育养殖情况，在广西花鸟宠物交

易市场检查市场监管责任落实情况，到凭祥海关听取查处走私野生动物情况介绍，考察了崇左白头叶猴国家级自然保护区建设保护工作，并在南宁召开座谈会听取有关情况汇报。栗战书强调，要认真贯彻习近平总书记关于野生动物保护的重要指示要求，全面实施“一法一决定”，进一步完善野生动物保护法治保障。政府及有关部门、有关方面要认真履行法定职责，推动革除滥食野生动物陋习，管好管住野生动物“捕、运、售、购、食”全过程。

栗战书指出，凡“一法一决定”和其他有关法律禁止的侵害野生动物的行为活动，必须严格禁止、依法打击。在决定颁布前，有一些以食用为目的并经有关部门审核许可的野生动物人工繁育、

饲养，有的规模还比较大，有的已成为当地脱贫的重点项目，现在不能以食用为目的进行养殖了。对这类养殖，要客观、具体分析对待。属于禁养品种的要禁止继续养殖；有些要改其他国家允许人工养殖的品种进行养殖；有的现有养殖品种被禁食后，可做其他国家允许的开发利用。总之，要区别情况，稳妥处理，不要“一刀切”“一关了之”“一杀了之”。要从物种、检疫、资金、技术、信息、设施、保管、运输、加工利用、合理补偿等各环节、各渠道帮助解决实际问题，使这些养殖场户依法合规经营、有序有效转产转型升级，特别是要保证贫困养殖户不致返贫。

检查期间，栗战书考察了北部湾国际港务集团，参观了百色脱贫攻坚展示馆。他说，习近平

总书记对广西工作十分关心、寄予厚望。希望广西全面贯彻习近平总书记对广西的重要指示精神，按照构建面向东盟的国际大通道、打造西南中南地区开放发展的战略支点，形成“一带一路”有机衔接的重要门户“三大定位”新使命，推进富民兴桂各项事业，如期全面建成小康社会。

栗战书到南宁市青秀区新竹社区调研人大代表联络站和基层立法联系点建设情况，到自治区人大环资委、常委会法工委调研，希望进一步提高人大工作水平，为地方经济社会发展做出积极贡献。

栗战书还参观了百色起义纪念馆，瞻仰了百色起义纪念碑，并向革命先烈敬献花篮。

新华社北京7月16日电第46届世界技能大赛工作领导小组第二次全体会议16日在京召开。国务院副总理、领导小组组长胡春华主持会议并讲话。他强调，要认真贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神，按照党中央、国务院决策部署，在常态化疫情防控下扎实推进各项筹办工作，努力办成一届富有新意、影响广泛的世界技能大赛。

胡春华指出，办好第46届世界技能大赛，对于促进劳动者技能提升、推动经济高质量发展具有重要意义。要围绕既定目标，充分考虑疫情影响，抓紧分类完善筹办方案，突出抓好技能大赛、技能大会和技能博览会等重大活动，高质量推进世界技能博物馆建设，切实做好场地规划、服务保障等相关工作。要精心组织国内技能比赛，坚持科学化、规范化、专业化发展，成为培养技能人才的重要抓手。要加强宣传和推广，吸引人们关注世赛、关注技能，营造全社会重视技能、尊重技能人才的良好氛围。要坚持开源节流、节俭高效办赛，尽量减少不必要的支出。

胡春华强调，有关部门要加大政策支持和通关便利化等服务，为筹办工作提供有力支持。上海市作为主办城市，要突出重点，抓紧抓实抓细重大活动筹划、服务保障和疫情防控等各项工作，确保世界技能大赛取得圆满成功。

办一届富有新意的世界技能大赛

胡春华：在常态化疫情防控下扎实推进各项筹办工作

王勇在湖北湖南检查指导防汛救灾工作时强调压实责任、严密防御

毫不松懈抓好防汛抢险救灾工作

新华社长沙7月16日电国务委员、国家防总指挥王勇近日在湖北、湖南检查指导防汛救灾工作。他强调，要坚决贯彻习近平总书记关于进一步做好防汛救灾工作的重要指示精神，坚持把人民生命安全放在第一位，压实各级防汛责任，严密重点环节防御，以更加有力举措开展防汛抢险救灾，最大限度降低灾害损失。

15日至16日，王勇先后来到湖北武汉龙王庙、月亮湾险段、武青堤，湖南长沙城市防洪工程、岳阳永济垸、城陵矶水文站等地，现场查看长

江干堤、洞庭湖堤垸汛情险情，检查指导巡查防护、抢险物资部署和城市防洪工程建设情况，看望一线抢险救援队伍。他指出，当前长江流域防汛仍处在最吃紧阶段，要再接再厉、高度警醒，把各项目部署再落实再巩固再加强，切实做到守土有责、守土尽责，筑牢防汛抢险救灾人民防线，确保江河湖库安全度汛。

王勇强调，各地各有关部门要全面贯彻党中央、国务院决策部署，进一步落实防汛责任制，各级责任人全员全线上岗，严格24小时值班值守，

分段分片压实包保责任。密切关注天气水情发展，强化局部性突发性灾害天气和超警超保河流预测预报，预警信息要直达基层一线。要全面排查抢修溃口、渗水、管涌等隐患，对重要堤防、险工险段、中小水库和城市易涝点全天候不间断巡查排险，抓紧修复水毁工程，及时补充抢险物资，统筹组织各类抢险救援力量，快速高效处置突发险情。坚持防汛抢险与恢复重建两手抓，妥善安置受灾群众，及时发放救灾资金物资，尽快恢复灾区生产生活秩序，全力保障人民群众生命财产安全。



加固圩堤
展开抢险

▶7月16日，在安徽无为长江大堤外圩三堡圩段，武警安徽总队芜湖支队的官兵搬运沙袋，准备加固子埂。

受连日强降雨影响，安徽省芜湖市鸠江区白茆镇的三堡圩部分圩堤沙土流失，先期加固的子埂出现松动。接到险情后，武警安徽总队芜湖支队立即出动120名官兵展开抢险，加固子埂，保障无为长江大堤安全。

新华社记者周牧摄

国家统计局：全面建成小康社会是一个完整、系统、综合性的目标体系

新华社北京7月16日电（记者陈炜伟、王雨萧）国家统计局新闻发言人刘爱华16日介绍，改革开放以来，我们对全面小康内涵的认识不断丰富。党的十九大报告指出，到建党一百年时建成经济更加发展、民主更加健全、科教更加进步、文化更加繁荣、社会更加和谐、人民生活更加殷实的小康社会。所以，全面建成小康社会是一个完整、系统、综合性的目标体系。

刘爱华在当天举行的国新办发布会上说，全面建成小康社会的目标和历次五年规划目标任务是相衔接的，“十三五”规划中也包括了全面建成小康社会目标的主要内容。今年是“十三五”规划的收官之年，从目前的梳理来看，经过努力，“十三五”规划中提出的量化指标绝大部分都可以超额完成或者全面完成，GDP、城乡居民收入翻番的目标目前接近达到。

脱贫是全面建成小康社会必须完成的硬任务。刘爱华介绍，突如其来的新冠肺炎疫情对贫困地区农民收入、农民外出务工，包括农产品销售都造成了一定的困难和挑战，要按照既定部署，采取有力措施，坚决打赢脱贫攻坚战。

“总体来说，目前已经奠定了全面建成小康社会的决定性基础，只要落实好政府工作报告提出的部署安排和政策措施，全面建成小康社会的目标就一定会如期实现。”刘爱华说。

“小学生研究癌症获奖”新进展：全国奖项撤销

新华社北京7月16日电（记者温竞华）近日，“小学生研究癌症获第34届全国青少年科技创新大赛三等奖”一事引发社会关注。全国青少年科技创新大赛组委会秘书处16日发布通知，决定撤销该奖项。

根据云南省青少年科技创新大赛竞赛组委

会核查结果，《C10orf67在结直肠癌发生发展中的功能与机制研究》项目违反了竞赛规则中“项目研究报告必须是作者本人撰写”的规定。15日，第34届云南省青少年科技创新大赛组委会已经决定撤销该项目所获的“第34届云南省青少年科技创新成果项目（小学组）一等奖”。

通报称，全国青少年科技创新大赛组委会组织专家组对云南省竞赛组委会提供的材料进行了复核，根据大赛规则，决定撤销该项目第34届全国青少年科技创新大赛三等奖，收回奖牌和证书。通报表示，对于公众关注的相关问题，大赛组委会正深入核查并将及时通报相关进展。

香港各界：美方的恶意识毁与霸权行径是损人不利己的愚蠢行为

香港民建联副主席张国钧表示，自香港国安法实施以来，香港社会的动乱日渐平息，金融市场亦持续蓬勃发展，证明香港国安法对香港有利无害。美方的有关做法是粗暴插手香港内部事务，完全不恰当。

香港工联会发表声明，严厉谴责美方恶意识挑衅香港国安立法，刻意扭曲香港宪制地位、粗暴干预香港内部事务的荒谬无理行径。声明指出，香港国安立法是民心所向，不仅有利于保持社会安全稳定，也有助维持有利的营商和投资环境，令“一国两制”行稳致远。奉劝美国好自为之，勿要破坏国际关系，否则只会自取其辱。

香港特区立法会建制派议员发表联合声明指出，美国必须认清事实，香港是中国不可分割的一部分。美方的做法是严重及无理干涉中国内部事

务，破坏香港高度自治，企图通过威吓制造寒蝉效应，非常粗暴及不合理。美方措施将严重损害其在港利益，中央及特区不会因美方的恫吓而退缩。

港区省级政协委员联谊会发表声明表示，美国此举不仅颠倒黑白，肆意干涉中国内政，破坏香港的自由、法治，并且严重违反了自由贸易的原则。和平与发展是当今时代的主题，也是广大香港市民的共同心声，强烈要求美国停止干预香港特区内部事务。

香港友好协进会发表声明表示，美国此举严重违反国际法和国际关系基本准则，是对香港事务和中国内政的粗暴干涉。任何危害国家安全的行为和活动，无论什么外部势力撑腰，都应该依法加以惩治，以维护香港来之不易的安定局面。

香港各界妇女联合协进会发表声明，对美

方有关做法表示强烈反对。声明指出，自香港国安法实施以来，香港的暴力冲突显著减少，显示此法具有震慑作用。有国才有家，作为公民，我们有责任捍卫国家安全，维护香港繁荣稳定，让下一代有更好的未来。

香港中律协创会会长陈曼琪表示，香港是中国的一部分，中央制定香港国安法堵塞有关法律漏洞，是很正常及合理的事情，美国无权干预。美方所谓“制裁”措施，完全是出于政治利益考虑，释放出错误信息。

香港中华厂商联合会永远名誉会长施荣怀表示，美方的做法无疑是在粗暴干涉中国内政，坚决反对美方所谓“制裁”措施。他指出，美国取消香港特殊待遇地位，对香港营商环境有实质影响。因为每年香港只出口数亿美元配额货物到美国，反而

美国每年能从香港赚取约300亿美元的贸易顺差，有关措施纯粹是在破坏双方互利共赢的贸易关系，行为相当愚蠢。

香港各界文化促进会执行会长马浩文认为，香港的特殊地位与竞争力是源于香港的独特优势以及内地的庞大市场，并非美国给予。纵然部分措施会造成轻微影响，但绝不会损害到香港的长远发展。

全国港澳研究会理事邓飞表示，美方的做法同时也会伤害众多在港的美国护照持有人及美国公司的利益。一段时间以来，美国通过了一系列涉港法案，充分显示美国对中国内政和香港事务的干涉力度在不断提升，其险恶用心也越来越赤裸。美方企图将香港变成一个遏制中国发展的战场，香港社会必须要看清这一点。